

Выступление на областном семинаре по гражданско-патриотическому воспитанию

В Смоленском автотранспортном колледже имени Е.Г.Трубицына всегда уделялось много внимания патриотическому воспитанию.

Много лет студенты колледжа ухаживают за братским захоронением на ул.Кловской, существуют две музейных экспозиции:

Музей истории колледжа и Музей-Патриот. Оба они содержат материалы патриотической направленности. Их коллекции ежегодно пополняются письмами наших студентов, проходящих службу в российской армии; подлинными документами, рассказывающими об участии наших студентов в ярких событиях страны. Например, к нам поступили материалы об участии выпускника колледжа Лосева Алексея Ивановича в качестве водителя в XII всемирном фестивале молодёжи и студентов в Москве.

Более 25 лет собирается коллекция студенческих работ о участии их родственников в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов . Первоначально тема звучала как «Моя семья в годы Великой отечественной войны» , работы были на бумажных носителях и в виде фотоматериалов. Если позволите я прочту один –два отрывка.

Из работы Артёма Надольного:

«Родилась моя бабушка, Кондакова Нина Корнеевна 3 августа 1933 года, когда началась война, бабушке было восемь, но войну она помнит как сейчас. У них в деревне не было света, радио и о войне они узнали только тогда, когда в небе стало появляться много самолётов. Немного позже в деревню въехали немцы на мотоциклах. Бабушкину семью выгнали из дома и жить им пришлось в погребе... У одного старика в колхозе, когда наши отступали, оставили раненого. Когда немцы нашли солдата, они его сразу же расстреляли, а старику устроили казнь: выкололи глаза, а на теле вырезали полоски лент кожи. Так они запугивали местное население...»

Из работы Юрия Щербакова:

«Одним из самых близких моих родственников, из тех которых я любил, был мой дедушка Володя. К моему глубокому сожалению, он умер много лет назад, когда мне было восемь лет. Я хоть и был тогда маленьким, но мне запомнились его рассказы о Великой Отечественной войне...»

Всю молодёжь, которая находилась в деревне, посадили в грузовики и отвезли на железнодорожную станцию. Там было уже много народа, который немцы привезли и пригнали на станцию. Оттуда их и отправили в вагонах в Германию. В какой город привезли дедушку, я не помню, только оттуда их тоже на поезде отправили в Италию. По дороге, уже по Италии, дедушке и ещё нескольким парням удалось на одной из остановок бежать. Они шли около суток через какие-то горы, пока не наткнулись на деревню. На следующий день дедушку провели к партизанам. Чаще всего заданиями их были нападения на отдельные немецкие грузовики, взрывы дорог и мостов, перед движением немецких автоколонн. Так продолжалось пока не пришли американцы, война уже заканчивалась. Дедушке предлагали остаться в Италии или уехать в Америку. Некоторые соглашались и оставались, но дедушке хотелось на Родину, так после отказа на все предложения, он попал в лагерь перемещённых, а уже оттуда он поехал домой.»

Эти по-настоящему живые голоса истории можно слушать бесконечно...

В наше время почти не осталось фронтовиков, мало осталось и тех, кто застал войну, но зато появились новые информационные возможности, чтобы сохранить, то, что собрано раньше, и более качественно оформить новые материалы. Наверное, вы согласитесь со мной, что очень сложно найти много материалов по одному фронтовику. Наши студенты группы ТЭДМ 27 под руководством классного руководителя Кудрявцевой Н.В.решили создать презентацию о своих родственниках, живых свидетелях тех лет, в ней 70 слайдов. Одновременно мне пришла идея вместе с нашими студентами отцифровать и отредактировать материалы собиравшиеся в течение двадцати пяти лет. Так в результате совместной работы родилась книга «Мой бессмертный батальон», часть I

Мы делаем это для себя и будущих поколений, чтобы никому не удалось исказить историю нашего Отечества, очернить память наших дедов и прадедов.